



«ТОРГІВЛЯ В УМОВАХ СОТ ТА ЄВРОПЕЙСЬКОЇ КООПЕРАЦІЇ»

Викладач: кандидат економічних наук, доцент, зав.кафедри Павлюк Тетяна Сергіївна

Кафедра: кафедра підприємництва, менеджменту організацій та логістики, VI корпус, ауд.415

E-mail: pawliuktetiana@gmail.com

Телефон: (061) 289-41-15 (кафедра)

Інші засоби зв'язку: Moodle (форум курсу, приватні повідомлення)

Освітня програма, рівень вищої освіти	Підприємництво та комерційна логістика, Агробізнес Бакалавр						
Статус дисципліни	Нормативна						
Кредити ECTS	5	Навч. рік	2023-2024	Рік навчання	4,5	Тижні	16
Кількість годин	150	Кількість змістових модулів¹	10	Лекційні заняття – 32 Практичні заняття – 16 Самостійна робота –102			
Вид контролю	Екзамен						
Посилання на курс в Moodle	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=14198						
Консультації:	щовівторка, 09.00-12.00 або за домовленістю чи ел. Поштою						

ОПИС КУРСУ

Метою вивчення дисципліни «Торгівля в умовах СОТ та Європейської кооперації» є ознайомлення студентів з базовими принципами функціонування, механізмами та правилами роботи міжнародних регулюючих торговельних організацій, особливо ГАТТ/СОТ, та особливостей торгівлі з ЄС за умов інтеграції до спільноти та на умовах підписаних договорів, також вивчення впливу міжнародних угод на торгівлю в цілому.

Основними завданнями, які мають бути вирішені у процесі викладання дисципліни, є:

- засвоєння теоретичних основ функціонування багатосторонньої торговельної системи СОТ;
- розуміння принципів міжнародної торгівлі товарами, послугами та правами інтелектуальної власності;
- ознайомлення з особливостями торгівлі з ЄС за умов інтеграції та на умовах підписаних договорів;
- засвоєння механізму здійснення регулювання міжнародних торговельних відносин та розв'язання суперечок.

Оволодіння знаннями курсу « Торгівля в умовах СОТ та Європейської кооперації» дозволить менеджерам приймати більш виважені управлінські рішення підкріплені розумінням природи процесів міжнародної торгівлі та міжнародних економічних відносин. У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен

Знати:

- основні принципи європейської кооперації у сфері міжнародної торгівлі та положення ГАТТ/СОТ;

¹ 1 змістовий модуль = 15 годин (0,5 кредита ECTS)



- особливості регулювання міжнародної торгівлі товарами, послугами, сільськогосподарською продукцією, текстилем та одягом, продукцією інтелектуальної власності, регулювання інвестиційної діяльності;
- механізми врегулювання суперечок в рамках СОТ;
- правила СОТ щодо країн, що розвиваються, та країн з перехідною економікою;
- умови, процедури та проблеми приєднання України до СОТ. Вміти: - використовувати інструменти регулювання міжнародної торгівлі на міждержавному рівні;
- користуватися положеннями ГАТТ/СОТ для просування товарів на світові ринки та захисту національних інтересів.

ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ

Лекційні матеріали українською мовою, презентації лекцій, інструктивно-методичні матеріали, плани практичних занять, методичні рекомендації до виконання самостійних та індивідуальних завдань, завдання для поточного та підсумкового контролю розміщені на платформі Moodle:
<https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=14198>

КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ

Поточні контрольні заходи (max 60 балів):

Поточний контроль передбачає такі **теоретичні** завдання:

- Усне опитування і обговорення проблемних питань навчальної дисципліни на основі навчальної та наукової літератури за тематикою дисципліни – **7 балів**.
Захід передбачає збір, систематизацію та аналіз фактичного матеріалу за тематикою навчальної дисципліни.
- Підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами з дисципліни – **7 балів**.
Захід передбачає виступ, презентацію й обговорення результатів дослідження навчального матеріалу за тематикою дисципліни.
- Контрольне тестування за пройденим матеріалом – **10 балів**.
- Контрольна робота за пройденим матеріалом – **8 балів**.

Поточний контроль передбачає такі **практичні** завдання:

- Написання есе за проблематикою навчальної дисципліни – **7 балів**.
Захід передбачає самостійне опрацювання проблемних питань в межах тематики навчальної дисципліни та підготування відповідних матеріалів у вигляді стислої доповіді з актуальної проблематики. Тема есе обирається студентом вільно за його бажанням в межах тематики навчальної дисципліни. Орієнтована тематика для есе презентована за посиланням <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=14198> у розділі Індивідуальне завдання.
- Проведення та презентація власних наукових досліджень за тематикою дисципліни – **7 балів**.
Захід передбачає виступ, презентацію й обговорення результатів власного наукового дослідження за тематикою дисципліни.
- Розв'язування проблемних питань та вирішення практичних завдань з дисципліни – **8 балів**.
- Підготовка та презентація власного проекту створення та розвитку сучасної організації – **8 балів**.
Захід передбачає розробку проекту розвитку власної перспективної організації із використанням методик дерева цілей та mind mapping та презентація проекту у вигляді організаційної схеми.

Підсумкові контрольні заходи (max 40 балів):

Теоретичний підсумковий контроль:



- тестові завдання за вивченим матеріалом (проводиться онлайн на платформі Moodle) – **10 балів**.
Захід передбачає контрольне тестування за результатами вивчення матеріалу.
- усна відповідь на екзаменаційні питання з дисципліни (проводиться згідно розкладу екзаменаційної сесії або онлайн на платформі Moodle) – **15 балів**.
Захід передбачає розгорнуту відповідь на два питання з дисципліни. Перелік питань див. на сторінці курсу у Moodle: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=14198>

Підсумкове практичне завдання:

- Вирішення практичного спеціалізованого комплексного завдання (кейсу) з дисципліни (проводиться згідно розкладу екзаменаційної сесії або онлайн на платформі Moodle) – **15 балів**.
Захід передбачає вирішення контрольного ситуативного кейсового завдання у письмовій формі із проведенням необхідних розрахунків, наданням ґрунтовних висновків та рекомендацій із вирішення проблемної ситуації.

Контрольний захід		Термін виконання	% від загальної оцінки
Поточний контроль (max 60%)			
<i>Змістовий модуль 1 (розділ 1)</i>	Вид теоретичного завдання: усне опитування і обговорення проблемних питань	тиждень 1	2
	Вид практичного завдання: написання есе за проблематикою навчальної дисципліни	тиждень 2	2
<i>Змістовий модуль 2 (розділ 2)</i>	Вид теоретичного завдання: усне опитування і обговорення проблемних питань	тиждень 3	2
	Вид практичного завдання: написання есе за проблематикою навчальної дисципліни	тиждень 4	2
<i>Змістовий модуль 3 (розділ 3)</i>	Вид теоретичного завдання: підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами	тиждень 5	2
	Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	тиждень 5	2
<i>Змістовий модуль 4 (розділ 4)</i>	Вид теоретичного завдання: підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами	тиждень 6	2



	Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	тиждень 6	2
Змістовий модуль 5 (розділ 5)	Вид теоретичного завдання: підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами	тиждень 7	2
	Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	тиждень 7	2
Змістовий модуль 6 (розділ 6)	Вид теоретичного завдання: підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами	тиждень 8	2
	Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	тиждень 9	2
Змістовий модуль 7 (розділ 7)	Вид теоретичного завдання: підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами	тиждень 10	2
	Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	тиждень 11	2
Змістовий модуль 8 (розділ 8)	Вид теоретичного завдання: підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами	тиждень 12	2
	Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	тиждень 12	2
Змістовий модуль 9 (розділ 9)	Вид теоретичного завдання: підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами	тиждень 13	2
	Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	тиждень 14	2
Змістовий модуль 10 (розділ 10)	Вид теоретичного завдання: підготовка презентацій за вивченими теоретичними матеріалами	тиждень 15	2
	Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	тиждень 16	2
Підсумковий контроль (max 40%)		Вид практичного завдання: проведення та презентація власних наукових досліджень	40 %
Підсумкове теоретичне завдання: тести в Moodle та усна відповідь на екзаменаційні питання		екзаменаційна сесія	25
Підсумкове практичне завдання: вирішення практичного спеціалізованого комплексного завдання (кейсу)		екзаменаційна сесія	15
Разом			100%



За шкалою ECTS	За шкалою університету	За національною шкалою	
		Екзамен	Залік
A	90 – 100 (відмінно)	5 (відмінно)	Зараховано
B	85 – 89 (дуже добре)	4 (добре)	
C	75 – 84 (добре)		
D	70 – 74 (задовільно)	3 (задовільно)	
E	60 – 69 (достатньо)		
FX	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)	2 (незадовільно)	Не зараховано
F	1 – 34 (незадовільно – з обов’язковим повторним курсом)		

РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ

Тиждень і вид заняття	Тема заняття	Контрольний захід	Кількість балів
Змістовий модуль 1			
Тиждень 1	Тема 1 Вступ. Суть, етапи та напрями розвитку європейської інтеграції	Основні теорії європейської інтеграції: негативна та позитивна інтеграція Я.Тінбергена, економічна інтеграція Б.Баласи, «нових форм інтеграції» Алі М.Ель-Аграа, розширення Євросоюзу П.Савони та Ж.Карло, «Європи регіонів» М.Кітінга, Дж.Логліна, Р.Хадсона, А.Вільямса, «теорія концентричних кіл», неофункціоналізму, інституціоналізму. Базова інформація про ЄС та його цінності. Історія європейської інтеграції. Засновницькі угоди. Хвилі розширення ЄС.	2,5
Тиждень 2	Тема 2 Історія розвитку ЄС.	Створення ЄС та основні етапи його розвитку. Стадії європейської економічної інтеграції. Угода про створення Європейського об’єднання вугілля та сталі (1951), Договори про Європейське економічне співтовариство (1957), Маастрихтська угода про створення ЄС (1991), Амстердамська та Ніщя угоди. Трансформація інституційної моделі ЄС у контексті Лісабонської угоди про реформування ЄС (2007).	2,5
Тиждень 3	Тема 3 Європейські цінності як основа інтеграції	Європа як ціннісне поняття. Європейські цінності як основа ліберально-демократичних інститутів європейського простору. Європейські цінності: світська філософія, християнство як одна із світових релігій, релігійна терпимість, толерантність, ліберальні	2,5

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАЗВА ФАКУЛЬТЕТУ
Силабус навчальної дисципліни



		фундаментальні права та свободи людини, демократія та демократичні принципи державного устрою, права та соціальна держава, громадянське суспільство.	
Тиждень 4	Тема 4 Інституції Європейського Союзу	Структурна будова ЄС, гілки влади. Повноваження та функції євроструктур: Європейська Рада, Рада Європейського Союзу, Європейський Парламент, Європейська Комісія, Європейський Суд, Європейська рахункова палата. Принципи субсидіарності, співвідносності, компліментарності та пропорційності. Договірно-правова основа функціонування ЄС. Правова система ЄС: нормативні акти первинного і вторинного права ЄС, феномен м'якого права в ЄС (керівні принципи; послання; декларації; спільні стратегії, дії та позиції ЄС; "білі книги"; "зелені книги").	2,5
Тиждень 5	Тема 5 Бюджет Європейського Союзу	Особливості формування та процедури прийняття бюджету ЄС. Сучасна структура бюджету, його дохідна та витратна частини. Механізми та інструменти виконання бюджету. Компліментарна модель фінансування європейських проектів. Структурні фонди ЄС та фонд Згуртування. Основні напрями бюджетної політики на 2007-2013 рр. Фінансова перспектива ЄС на період 2014-2020.	2,5
Тиждень 6	Тема 6 Основні політики ЄС	Сутність та класифікація політик ЄС, правова та економічна основа їх реалізації. Загальна характеристика горизонтальних політик. Механізми та інструменти реалізації соціальної, регіональної, екологічної, конкурентної політики ЄС. Співфінансування спільних проектів через реалізацію компліментарної моделі конвергенції в ЄС. Секторальні політики Європейського Союзу. Зовнішні політики Євросоюзу та політика щодо громадян. Особливості реалізації торговельної політики. Політика допомоги з розвитку.	2,5

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАЗВА ФАКУЛЬТЕТУ
Силабус навчальної дисципліни



Тиждень 7	Тема 7 Початок відносин між Україною та ЄС	Історичні етапи налагодження зв'язків. Європейських вибір України. Критерії членства в ЄС. Правова основа відносин між Україною та ЄС.	2,5
Тиждень 8	Тема 8 Реалізація політики європейської інтеграції: Угода про асоціацію між Україною та ЄС.	Основні етапи євроінтеграції України. Угода про асоціацію України з ЄС: мета, правова природа та особливості угоди. Ключові сфери проєвропейських реформ в Україні: впровадження європейських стандартів. План заходів з виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.	2,5
Тиждень 9	Тема 9 Історія створення СОТ, її мета, завдання та функції.	Правова база регулювання торгівлі СОТ та членство в організації. Поняття, предмет, метод, суб'єкти, джерела та принципи міжнародного торговельного права. Основні категорії правовідносин, що виникають при здійсненні міжнародної торгівлі. Багатосторонні та двосторонні міжнародні договори як інструмент регулювання правовідносин у системі торгівлі.	2,5
Тиждень 10	Тема 10 Мета та завдання СОТ. Сфера діяльності та функції СОТ.	Принцип лібералізації в міжнародній торгівлі. Принцип виняткового тарифного захисту та принцип заборони нетарифних бар'єрів. Принципи недискримінації та взаємності. Принцип легітимного захисту національних ринків. Історія створення Світової організації торгівлі (СОТ). СОТ як правонаступниця Генеральної угоди з тарифів і торгівлі (ГАТТ). Уругвайський раунд переговорів. Марракеська угода. Адміністрація та форум переговорів СОТ. Орган урегулювання торговельних суперечок та огляду національної торговельної політики країн-членів СОТ. Орган співпраці та розвитку. Структура та ухвалення рішень у СОТ. Правова база регулювання торгівлі СОТ. Членство в СОТ. Процедура приєднання до СОТ.	2,5



<p>Тиждень 11</p>	<p>Тема 11 Загальна характеристика основних принципів СОТ.</p>	<p>Суб'єкти та об'єкти дискримінації. Поняття “аналогічні товари”. Принцип національного режиму. Національний режим щодо внутрішнього оподаткування та регулювання. Основні елементи принципу національного режиму Режим найбільшого сприяння (РНС). Зобов'язання РНС у ГАТТ. Типи переваг, які регулюються зобов'язанням РНС. Регулювання кількісних обмежень – квот. Правова основа – положення ГАТТ щодо кількісних обмежень.. Регулювання тарифів. Поняття і функції тарифу. Тарифні ставки. Економічні наслідки.</p>	<p>2,5</p>
<p>Тиждень 12</p>	<p>Тема 12 Антидемпінгові заходи. Загальна характеристика демпінгу.</p>	<p>Правова основа антидемпінгу. Основні елементи демпінгу. Порівняння ціни – встановлення демпінгу. Вплив демпінгу. Причинно-наслідковий зв'язок між демпінгом та шкодою. Субсидії та компенсаційні заходи. Їх визначення та загальна характеристика. Поняття “захисні заходи”. Правова основа захисних заходів. Прогресивна лібералізація. Компенсація. Економічні наслідки – вплив на національну та світову економіку.</p>	<p>2,5</p>
<p>Тиждень 13</p>	<p>Тема 13 Міжнародна торгівля послугами та СОТ.</p>	<p>Специфіка торгівлі послугами. Приклади способів надання послуг. Правова основа — Генеральна угода з торгівлі послугами. Загальні зобов'язання країн-членів СОТ у межах ГАТС. Міжнародні платежі. Взаємне визнання кваліфікації постачальників послуг.. Поступова лібералізація міжнародної торгівлі послугами. Специфічні (секторальні) зобов'язання країн-членів СОТ у межах ГАТС. Приклади горизонтальних і секторальних зобов'язань.</p>	<p>2,5</p>
<p>Тиждень 14</p>	<p>Тема 14 Інтелектуальна власність (TRIPS).</p>	<p>Угода про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності СОТ (TRIPS). Захист інтелектуальної власності: загальні правила. Типи інтелектуальної власності, сфери, охоплені угодою TRIPS. Авторські права. Торгові марки. Географічні назви. Промисловий дизайн. Патенти. Секретна інформація і секретні</p>	<p>2,5</p>



		торгівлі. Ліцензійні контракти, що стримують конкуренцію. Передача технологій. Нетарифні бар'єри. Ліцензування імпорту. Багатосторонні угоди. Торгівля у цивільній авіації. Урядові закупівлі	
Тиждень 15	Тема 15 Україна та СОТ	Особливості переговорного процесу щодо вступу та наслідки членства в СОТ для економіки України. Особливості та переваги членства в Світовій організації торгівлі. Переваги відкритої економіки. Доступ на ринки. Передбачуваність і транспарентність. Інституційна реформа. Прозорий механізм розв'язування суперечок. Вплив на прийняття рішень СОТ – участь у формуванні правил функціонування світової торговельної системи. Статус ринкової економіки. Реформа податкової і митної системи. Концепція мобільності. Мобільність трудових ресурсів. Географічна мобільність. Професійна мобільність.	2,5
Тиждень 16	Тема 16 Україна-ЄС та фінансові інструменти підтримки ЄС	Статус кандидата в ЄС для України. Опитувальник. Які вимоги ЄС. Реформи для імплементації до Європейських вимог. Екологічна складова інтеграції. Боротьба з корупцією. Початок переговорів. Перспективи та виклики для України. Структурні фонди ЄС. Їх реформування. Сучасні інструменти фінансової підтримки ЄС. Інструменти ІРА для країн-кандидатів. Підтримка країн, які за межами ЄС. Програми урядів ЄС. Підтримка бізнесу, культури, молоді тощо.	2,5

ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА

Основні джерела:

1. Ковалів М. В., Тимчишин Т. М., Ніканорова О. В. Основи права Європейського Союзу: навчальний посібник. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2020. 212 с. URL : <https://dSPACE.lvduvs.edu.ua/> (дата звернення : 15.01.2024)
2. Європейський Союз : навч. посіб. / [А. О. Бояр (кер. авт. кол.), Н. П. Карпчук, Н. І. Романюк та ін.] ; за ред. А. О. Бояра, С. В. Федонюка. Київ : ФОП Маслаков, 2020. 600 с. URL : https://lib.lntu.edu.ua/sites/default/files/2021-01/European_Union_textbook_0.pdf (дата звернення : 15.01.2024)
3. Короткий посібник про ЄС. URL : <https://op.europa.eu/webpub/com/short-guide-eu/uk/> (дата звернення : 15.01.2024)



4. Мультимедійний підручник. Управління в ЄС та політика Європейської інтеграції.. URL : <https://eugov.chmnu.edu.ua/miltymediinyi-posibnyk/> (дата звернення : 15.01.2024)
5. Тичина В. Правові цінності європейського союзу : навч. посіб. / вікторія Тичина ; МОН України, Держ. ун-т «Житомир. політехніка». Харків : Право, 2023. 116 с.г
6. Міжнародна торговельна діяльність: підручник / В.В. Рокоча, В.Г. Алькема, В.І. Терехов, Б.М. Одягайло, К.В. Ковтонюк, Л.Г. Харсун, С.І. Ткаленко, С.В. Співаковський, Т.В. Співаковська, Н.М. Літвін, Г.П. Оласюк, О.І. Горбачук, О.І. Стародубцева, Н.О. Дмитрієва. - К.: ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», 2018. - 698 с. URL : https://library.krok.edu.ua/media/library/category/pidruchniki/rokocha_0004.pdf (дата звернення : 15.01.2024)

Додаткова:

1. Корнієнко, В. О. Україна в Європі і світі : електронний навчальний посібник / В. О. Корнієнко. – Вінниця : ВНТУ, 2018. URL : <https://multimedia.posibnyky.vntu.edu.ua/mm/Ukraine-EU/> (дата звернення : 15.01.2024)
2. Матюшенко І.Ю. Євроінтеграція України в системі міжнародної економічної інтеграції : навчальний посібник / І.Ю. Матюшенко, С.В. Беренда, В.В. Резніков. Харків : ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2015.496 с. URL : <https://international-relations-tourism.karazin.ua/themes/irtb/resources/b4a1e18b3c0936d841000adc54c63819.pdf> (дата звернення : 15.01.2024)
3. Майданик О. О. СПІВПРАЦЯ УКРАЇНИ ТА ЄС: СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ. Наукові записки. Том 19. URL : <https://ekmair.ukma.edu.ua/server/api/core/bitstreams/b458bc5e-6815-4b65-aca2-d43594a07b50/content> (дата звернення : 15.01.2024)
4. Європейська інтеграція України: посібник для державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування / Уклад. М. І. Лахижа. Полтава : 2018. 74 с.
5. Остапенко Ю. І. Право СОТ : курс лекцій / Ю. І. Остапенко. Харків : Право, 2021. 192 с. URL : https://pravo-izdat.com.ua/index.php?route=product/product/download&product_id=4542&download_id=1508 (дата звернення : 15.01.2024)
6. Коротюк О.В. Право інтелектуальної власності. Науково-практичний коментар до книги IV Цивільного кодексу України. Київ : ОВК. 2022. 340 с.
7. Міжнародна торгівля: конспект лекцій [Електронний ресурс]: навчальний посібник для студентів першого (бакалаврського) рівня спеціальності 073 «Менеджмент» / КПІ ім. Ігоря Сікорського; уклад.: К.О. Кузнецова, В.В. Чорній, О.С. Ченуша. – Електронні текстові данні Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. 191 с. URL : https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/43471/1/MT_KL.pdf (дата звернення : 15.01.2024)

Інформаційні ресурси:

1. Представництво Європейського Союзу в Україні. URL : http://ec.europa.eu/delegations/ukraine/index_uk.ht (дата звернення : 15.01.2024)
2. Представництво Європейської Комісії в Україні. URL : <http://www.ukraine.eu.mfa.gov.ua/eu/ua> (дата звернення : 15.01.2024)
3. Центр Європейських політичних досліджень, Брюссель. URL : <http://www.ceps.be>
4. Європейський простір. URL : <https://euprostit.org.ua/> (дата звернення : 15.01.2024)
5. Офіційний ресурс, присвячений ЄС. URL : <http://www.europa.eu.int> (дата звернення : 15.01.2024)
6. Представництво України при Європейському Союзі. URL : <https://www.ukraine.eu.mfa.gov.ua/eu/ua> (дата звернення : 15.01.2024)



7. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua> (дата звернення : 15.01.2024) Кабінет Міністрів України. Урядовий портал. URL: <http://www.kmu.gov.ua> (дата звернення : 15.01.2024)
8. Лідерство в питаннях та відповідях. URL: <http://www.mahindrasatyam.com>. (дата звернення : 15.01.2024)
9. Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України. Офіційний веб-сайт. URL: <http://www.me.gov.ua> (дата звернення : 15.01.2024)
10. Міністерство освіти і науки України. Офіційний веб-сайт. URL: <http://www.mon.gov.ua> (дата звернення : 15.01.2024)
11. Міністерство економіки України. Офіційний веб-сайт. URL: <https://www.me.gov.ua/Documents/List?lang=uk-UA&id=c6f1c10b-791e-4067-8580-09e2f2739f8e&tag=ZonaVilnoiTorgivliMizhUkrainoiuTas> (дата звернення : 15.01.2024)
12. Угода про асоціацію. Урядовий портал. Офіційний веб-сайт. URL: <https://www.kmu.gov.ua/diyalnist/yevropejska-integraciya/ugoda-pro-asociacyu> (дата звернення : 15.01.2024)
13. Офіційний портал Верховної Ради України. URL: www.rada.gov.ua/. ((дата звернення : 15.01.2024)

РЕГУЛЯЦІЯ І ПОЛІТИКА КУРСУ²

Відвідування занять. Регуляція пропусків.

Відвідування усіх занять є обов'язковим. У разі, якщо студенти за певних обставин не змогли бути присутніми на лекційних або практичних заняттях, відпрацювання пропущених занять відбувається наступним чином:

- лекційні заняття – студент має презентувати конспект лекції, підготовлений та опрацьований за матеріалами теми пропущеного заняття, які представлені на сторінці курсу в системі Moodle впродовж тижня, що слідує після пропущеного заняття;
- практичні заняття – студент має презентувати виконане самостійно відповідне практичне завдання під час консультації за розкладом консультацій викладача.

В окремих випадках дозволяється відпрацювання пропущених лекційних та практичних занять способом виконання практичних завдань або складання тестів з дисципліни, розміщених в системі Moodle.

Політика академічної доброчесності

Під час виконання теоретичних та практичних контрольних завдань, наприклад: написання есе, тез та доповідей, студенти мають дотримуватися принципів академічної доброчесності. Подані до перевірки есе, тези та доповіді проходять перевірку на запозичення у тексті засобами сервісу перевірки на плагіат Unicheck. Відповідальність за зміст та оригінальність наукових творів, науковий рівень та точність наведених відомостей, а також за те, що в матеріалах не міститься інформація з обмеженим доступом, несуть автори-студенти.

Роботи, у яких виявлено ознаки плагіату, до розгляду не приймаються і відхиляються без права перескладання. Самостійно перевірити свою роботи на наявність запозичень студенти можуть за посиланням: <https://text.ru/antiplagiat>.

При використанні у науковому дослідженні цитат, думок та поглядів вчених та практиків тощо, студентами повинні бути надані посилання на першоджерело. Із прикладами оформлення цитувань можна ознайомитися за посиланням: <https://management-journal.org.ua/downloads/dstu.pdf>.

² Тут зазначається все, що важливо для курсу: наприклад, умови допуску до лабораторій, реактивів тощо. Викладач сам вирішує, що треба знати студенту для успішного проходження курсу!



Використання комп'ютерів/телефонів на занятті

Під час занять користуватися мобільними телефонами, ноутбуками, планшетами та іншими персональними гаджетами можна за умови їхнього використання в якості інструменту джерела інформації при усному обговоренні проблемних питань та ситуацій за тематикою дисципліни або з метою презентації за вивченими теоретичними матеріалами та власних наукових досліджень.

Комунікація

Комунікація викладача зі студентами здійснюється електронною поштою: pawliuktetiana@gmail.com або через Moodle (форум курсу, приватні повідомлення).

Викладач відповідатиме на письмові запити студентів впродовж двох днів з моменту надходження запиту. Ввічливість, етикет ділового листування, зазначення імені, прізвища та академічної групи студента є формальними вимогами до оформлення письмових запитів студентів. Анонімні звернення викладачем не розглядаються. Анонімними зверненнями вважаються письмові звернення студентів електронною поштою без зазначення імен та прізвищ студентів та електронних акаунтів, що не ідентифікуються. Звернення, надіслані у нічний час (з 22.00 до 6.00), викладачем не розглядаються. Викладач має право не відповідати на письмові запити студентів, оформлені неналежним чином.



ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2023-2024 рр.

ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 2023-2024 н. р. доступний за адресою:
<https://tinyurl.com/yckze4jd>.

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Студенти і викладачі Запорізького національного університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених **Кодексом академічної доброчесності ЗНУ:** <https://tinyurl.com/ya6yk4ad>. Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти (додається в обов'язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): <https://tinyurl.com/y6wzzlu3>.

НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмінь (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід'ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методичку проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9tve4lk>.

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9pkmmp5>. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: <https://tinyurl.com/yeds57la>.

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті: <https://tinyurl.com/y8gbt4xs>.

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов'язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/57wha734>. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/yd6bq6p9>; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9r5dpwh>.

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061)228-15-84, (099)253-78-73 (щоденно з 9 до 21).

УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ Запорізького національного університету: **Борисов Костянтин Борисович**
Електронна адреса: uv@znu.edu.ua Гаряча лінія: Тел. (061) 228-75-50



РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ydhcsagx>.

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. Наукова бібліотека: <http://library.znu.edu.ua>. Графік роботи абонементів: понеділок – п'ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): <https://moodle.znu.edu.ua>

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: moodle.znu@znu.edu.ua.

У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу. Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для відновлення паролю <https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015>.

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов: <http://sites.znu.edu.ua/child-advance/>

Центр німецької мови, партнер Гете-інституту: <https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim>

Школа Конфуція (вивчення китайської мови): <http://sites.znu.edu.ua/confucius>